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SUJET

QCM 1 : A propos des 4 principes fondamentaux en éthique clinique, donnez la/les vraie(s) :

A) La non-malfaisance implique de toujours considérer le rapport bénéfices-risques.

B) La bienfaisance est la recherche d’effets favorables pour le patient.

C) La démocratie sanitaire est la recherche d’'une égalité de soins pour tous.

D) le respect de I'autonomie du sujet est le respect de sa capacité a décider par lui-méme.
E) Tout est faux.

QCM 2 : A propos de I’éthique, donnez la/les vraie(s) :

A) La bioéthique concerne tous les étres vivants sauf les végétaux.

B) La bioéthique est une réflexion basée sur les principes éthiques en recherche, visant un consensus de regles
universellement partagées.

C) L’éthique en santé comprend I'éthique clinique (éthique de management et d’organisation) et la bioéthique.

D) L’éthique fondatrice donne naissance a la morale, elle-méme a la base de I'éthique en santé, une forme d’éthique
pratique.

E) Tout est faux.

QCM 3 : Donnez la/les vraie(s):

A) La société fixe des normes et des lois établissant une ligne de conduite générale et interdisant I'obstination
déraisonnable.

B) En France le suicide assisté est interdit, contrairement a I'euthanasie.

C) Il existe un « flou de droit » (une souplesse juridique) laissant la liberté au médecin de faire le juste choix.

D) La loi Leonetti de 2015 relative aux droits des patients en général et a la fin de vie présente les attitudes a adopter
face a des situations cliniques que I'on peut retrouver en pratique.

E) Tout est faux.

QCM 4 : Pour déclarer un patient en mort encéphalique il faut s’assurer au préalable :

A) Des bonnes conditions de réanimation.

B) Que le corps soit réchauffé a plus de 35°C.

C) Que la pression artérielle systolique soit supérieure a 65 mmHg.

D) De l'absence de sédation/curarisation du patient, car ces médicaments miment I'état léthargique de la mort
encéphalique.

E) Tout est faux.

QCM 5 : Concernant les caractéristiques de la mort encéphalique :

A) Absence de vie de relation.

B) Ventilation artificielle.

C) Fonctions cardio-circulatoires trés instables.
D) Absence d’autonomie.

E) Tout est faux.

QCM 6 : En pratique, sur 100 personnes en mort encéphalique, on a:

A) 30% d’obstacles (médicaux, logistiques, antécédents du patient).
B) 50% d’opposition.

C) 20% de prélévements.

D) 15% de prélevements.

E) Tout est faux.

QCM 7 : A propos du dossier médical, donnez la/les vraie(s) :

A) Le dossier peut étre saisi par la justice.

B) Il est impératif qu’il soit bien tenu.

C) Les observations médicales, habituellement manuscrites, peuvent seulement étre émises par des médecins.
D) La personne de confiance peut changer a tout moment.

E) Tout est faux.
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QCM 8 : A propos du secret médical, donnez la/les vraie(s) :

A) Lors d’une rupture du secret, I'intention de nuire n’est pas obligatoire pour étre condamné.

B) Il ne faut pas communiquer d’informations a un tiers en dehors des dérogations légales prévues a cet effet.

C) Un certificat médical pour accident du travail est une dérogation obligatoire au secret professionnel.

D) Lors d'une expertise judiciaire, le médecin doit répondre aux questions posées uniquement, et ce a I'oral devant une
cameéra.

E) Tout est faux.

QCM 9 : Concernant le secret médical, que peut-on dire ?

A) Le secret ne doit étre partagé qu’avec un médecin assurant la continuité des soins.

B) Les dossiers médicaux informatisés présentent un risque concernant le secret médical.

C) En cas de sévices/maltraitances/privations, les majeurs non vulnérables gardent leur autonomie entiére.

D) Il est possible de partager des informations avec I'équipe soignante, raisonnablement, dans I'optique d’une prise en
charge optimale du patient.

E) Tout est faux.

QCM 10 : En matiére de santé publique, que peut-on dire ?

A) Selon 'OMS, la Santé Publique représente I'ensemble des efforts consentis par les institutions publiques pour
améliorer la santé.

B) En 1920, Winslow définissait la Santé Publique comme I'art et la maniére de prévenir les maladies par la coordination
des efforts de la société.

C) Concernant son évolution, I'espérance de vie était peu élevée avant le XXe siécle.

D) Depuis la deuxieme moitié du XXe siecle, la Santé Publique a une fonction de prévention.

E) Toutes les réponses sont fausses.

QCM 11 : La Sécurité sociale, qui compose le systéme de protection sociale en France, fournit la couverture de
base des risques :

A) Vieillesse.

B) Invalidité.

C) Maternité.

D) Déces.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 12 : Parmi les fonctions de soutien de la Santé Publique, on peut citer :

A) Les politiques publiques.

B) La protection.

C) Le développement et le maintien des compétences.
D) La promotion.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 13 : Un programme de santé publique :

A) Est un ensemble cohérent d’actions.

B) Est 'ensemble des choix stratégiques des pouvoirs publics pour choisir les champs d’intervention.

C) Se définit par un ensemble de dispositions arrétées en vue de I'exécution d’un projet.

D) S’inscrit dans les objectifs d’'un programme de santé publique en définissant un mode d’intervention particulier.
E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 14 : Le ministére de la santé diffuse un programme d'éducation pour la santé sur 'importance de se protéger

lors d’un rapport sexuel, destinés aux éléves des-écoles-(deplus-enplusprécoceslesjeunes-hein), des colléges,

des lycées et a leurs enseignants. En termes de prévention, ce programme correspond a un programme de :

A) Prévention tertiaire.

B) Prévention universelle.

C) Prévention secondaire.

D) Prévention ciblée.

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses.
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QCM 15 : Le dépistage du VIH :

A) Doit étre reproductible.

B) Doit avoir une sensibilité élevée.

C) Est un dépistage de masse.

D) Est une prévention primaire.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 16 : Le chomage est un risque social car :

A) Il est pris en charge par I’Assurance Maladie.

B) Il est susceptible d’entrainer une baisse des ressources.

C) Il est susceptible d’entrainer une augmentation des dépenses.
D) Son régime n’est pas financé par les cotisations.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 17 : Un dépistage prénatal :

A) Doit étre le plus sensible possible.

B) Nécessite d’abaisser le seuil du test.

C) Nécessite d’exclure le plus de faux-positifs possible.
D) Doit étre le plus colteux possible.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 18: A propos du concept de la maladie 8 Rome :

A) Pour les romains, les dieux étaient responsables des maladies mais pouvaient aussi les guérir.
B) En -293, la médecine n’est pas développée a Rome.

C) Les asclépéiades sont les premiers a dispenser des soins.

D) Les légionnaires sont les premiers a recevoir des soins.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 19: A propos de la Théorie Humorale :

A) C’est une théorie pluraliste, dont Hippocrate était le fondateur.

B) Les 4 humeurs étaient : le sang, les urines, la lymphe, la bile noire.

C) La prédominance d'une des 4 humeurs détermine des « tempéraments » propres a chacun.

D) La maladie est un déséquilibre entre le « tempérament » de I'individu et les choses non naturelles (facteurs extérieurs,
I'environnement).

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 20 : A propos de la Syphillis :

A) Cette maladie est également connue sous les noms de Mal de Naples et Petite Vérole.
B) C’est une maladie qui était présente au Moyen Age.

C) Les véroles étaient isolés a Florence.

D) Elle a été ramené en Europe par les marins espagnols de Christophe Colomb.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 21 : A propos des mesures de lutte contre les infections :

A) L'obstétricien Semmelweis est a I'origine de I'invention des gants en caoutchouc.
B) L’obstétricien Semmelweis préconise le lavage des mains.

C) Le chirurgien Lister était a I'origine de I'asepsie par I'acide phénique.

D) Le médecin Pasteur était a 'origine de I'asepsie.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 22 : A propos de I'Antiquité :

A) Suite a I'effondrement de I'Empire Romain d’Occident, il ne reste que I'Eglise.
B) L’Eglise était organisée en 3 structures : L'église, le monastére, I'hdpital.

C) Les pays musulmans reprennent cette organisation en I'améliorant.

D) La mosquée correspond a I'église.

E) Toutes les propositions sont fausses.
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QCM 23 : Concernant les théories de I’'attachement, donnez la(les) vraie(s) :

A) John Bowlby souligne que le besoin de contact physique / psychique social est primaire : c’est le plus important
B) La mere est appelée figure d’attachement

C) Un attachement réussi donne un état de confiance de base uniquement valable pendant la petite enfance

D) Marie Ainsworth décrit 2 grands types d’attachement: « secure » et « insecure »

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 24 : A propos des différents repéres chronologiques du développement de I’enfant, donnez la(les) vraie(s):

A) La phase pré-linguistique est innée et acquise de 0 a 3 ans, c’est un indicateur clinique important
B) De 10 a 12 mois, on assiste aux premiers mots et a 'abandon du jasis

C) L'enfant tient assis a 2-3 mois et tient debout a partir de 8 mois

D) La vision est innée et apparait des la naissance

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 25 : A propos des groupes en général donnez la(les) vraie(s) :

A) Les petits groupes peuvent étre naturels ou constitués

B) Seuls les grands groupes suivent une chronologie « type » : formation, évolution, et mort

C) Auguste Comte est a 'origine de la microsociologie et de I'étude des sous culture

D) L’organisation du groupe est déterminé par le systéme externe (avec les relations interindividuelles) et le systéeme
interne

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 26 : A propos de I’expérience du groupe, donnez la(les) vraie(s) :

A) L’expérience du groupe est importante pour le fondement identitaire d’'une personne

B) La norme fantdme de Goffman correspond a la réponse moyenne face aux attentes souvent contradictoires,
irréalisables et inconsistantes des autres membres du groupes

C) L’hypernormie dépressive est une position modérée recherchée au sein du groupe puisqu’elle permet le maintien des
valeurs au sein du groupe

D) Le T-group est une réflexion commune instaurée par Kurt Lewin pour le grand groupe

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 27 : A propos des conflits de groupe donnez la(les) vraie(s) :

A) Le conflit est fondateur

B) L’affirmation de soi est parfois source de probléme avec un probléme d’individualisme, de loyauté affective (jalousie)
et de compétition sociale

C) Lindividu a une position subjective face au groupe ce qui mene a des opinions contraires et a des relations parfois
conflictuelles entre les personnes

D) La communication peut étre source de conflit en cas d’anomalies de messages (distorsions, lacunes, manque de
clarté) et de perturbation de la transmission (codage, difficulté d’expression)

E) Toutes les réponses sont fausses
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CORRECTION

Vrai : avant tout, ne pas nuire

QCM 2 :BCD

A) Faux : la bioéthique concerne tous les étres vivants sans exception

B) Vrai : bioéthique s’applique notamment a la recherche médicale.

C) Vrai: éthique en santé = éthique clinique (éthique de management + d’organisation) + bioéthique
D) Vrai : éthique fondatrice -> morale -> éthique pratique (ex : éthique en santé).

E) Faux

QCM3:AC

B) Faux: les deux sont interdits en France.

D) Faux : la loi Leonetti date de 2005.

QCM4: ABD

C) Faux : Pression Artérielle Moyenne (=PAM).

QCM 5 : ABCD

QCM6: E

A) Faux : 20% d’obstacles

B) Faux : 30% d’opposition.

C) Faux: 50% de prélévements.
D) Faux : voir C)

QCM7: ABD

Vrai
B) Vrai: car il est accessible par le patient et par la justice
C) Faux : par tout membre du service (les étudiants aussi)

QCM 8 : ABC

A) Vrai

B) Vrai : voir cours pour les dérogations Iégales
C) Vrai

D) Faux: a I'écrit (nimp I'histoire de la caméra)
E) Faux
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QCM9: ABCD

A) Vrai
B) Vrai : risque qu'ils soient hackés.
C) Vrai : ce cas ne rentre pas dans le cadre des dérogations facultatives.

QCM 10 : Réponses A, B,CetD

QCM 11 : Réponses A, B,CetD

QCM 12 : Réponses Aet C

QCM 13 : Réponse A

D) Faux : C’est une action de santé publique ...

QCM 14 : Réponse B

A) Faux

B) Vrai

C) Faux

D) Faux : go fofo si vous navez pas compris grrrr
E) Faux

QCM 15 : Réponses A,Bet C

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Dépistage = prévention secondaire grrrr
E) Faux

QCM 16 : Réponse B

A) Faux : J'espére que c’est rentré !

B) Vrai

C) Faux : quand vous étes au chémage, techniquement ¢a ne vous codte pas plus cher ...
D) Faux

E) Faux
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QCM 17 : Réponse C

A) Faux : spécifique !

B) Faux : faut plutét le tirer vers la droite ©

C) Vrai : en augmentant le seuil, jaugmente la spécificité, donc je prends des risques d’avoir des faux-négatifs mais je
risque moins de faux-positifs !

D) Faux

E) Faux

QCM 18: BC

A) Faux : Ce sont les grecs, les romains ne sont pas surs de I'existence des dieux mais sont quand méme
superstitieux

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Les esclaves sont les premiers a recevoir les soins.

E) Faux

QCM 19: ACD

A) Vrai

B) Faux : Les urines n’en font pas partie, la 4° humeur est la bile jaune
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM20:D

A) Faux : Grande Vérole, pas Petite Vérole

B) Faux : C’était a la renaissance

C) Faux: lIs étaient isolés a Ferrare, ce sont les enfants trouvés qui étaient placés dans des hopitaux a Florence.
D) Vrai

E) Faux

QCM21:B

A) Faux : c’est Halsted qui est a 'origine des gants. Semmelweis préconise le lavage des mains
B) Vrai

C) Faux: Lister est a I'origine de I'antisepsie.

D) Faux : Pasteur est un chimiste, pas un médecin +++

E) Faux

QCM22: E

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai: Tout est vrai, mais c’était pendant le Moyen Age. Désolé [Symbole] Jvous entraine aux pieges d’énoncé.

QCM 23 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : valable toute la vie

D) Faux : il y en a 3: « secure », « Insecure-ambivalent » (anxieux ambivalent) et « insecure-avoidant » (angoisse-
évitant)

E) Faux

QCM24:B

A) Faux : la phase pré linguistique est de 0 a 2 ans. De 2 a 3 ans c’est I acquisition du langage donc phase linguistique
B) Vrai

C) Faux : I'enfant ne fait que soulever la téte a 2-3 mois. L’enfant tient assis a partir de 8 mois (commence a partir de 6
mois) et debout a partir de 11-12 mois

D) Faux : La vision est innée mais elle n’apparait qu’au 4iéme jour de vie

E) Faux
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QCM25: E

A) Faux : Grands groupes

B) Faux : Attention, c’est bien faux, la chronologie du groupe est valable pour tous les groupes, les petits comme les grands.
C’est une errata de ma fiche de la tut rentrée, je suis désolée. Le prof en parle dans la partie grand groupe mais apparement il
répondu I'année derniére en disant que c’était valable pour tous. Je vous le mets en QCMs pour étre sure que la notion soit
rectifiée !

C) Faux: Kurt Lewin

D) Faux : c’est le systeme interne qui correspond aux relations interindividuelles et a la vie intime du groupe

E) Vrai

QCM 26 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est une position extreme qui n’est pas voulue au sein du groupe puisqu’elle freine I'innovation au sein du
groupe

D) Faux : Le Tgroup est une réflexion de 7 a 8 personnes donc pour le petit groupe

E) Faux

QCM 27 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

Bossez bien la SSH les amis <3
On se voit au CCB et n’hésitez pas a nous poser des questions si jamais vous nous rencontrez a la BU, a la fac, a
la machine a café <3, ... on sera trés heureux de vous venir en aide !

La bise des 4 empereurs de la SSH
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